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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s

1zs6 Tamas Virtualis memoériakezelés/ 3



1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasasa, 0 az oszlop szama
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasasa, 0 az oszlop szama
m WRITE o
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
m WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
m WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama
m PRECHARGE
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
m WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama

m PRECHARGE Nyitott sor lezaras, jelvezetékek feltbltés.
Nincs paraméter
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
m WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama

m PRECHARGE Nyitott sor lezaras, jelvezetékek feltbltés.
Nincs paraméter

m REFRESH
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
m WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama

m PRECHARGE Nyitott sor lezaras, jelvezetékek feltbltés.
Nincs paraméter

m REFRESH  Megnyit egy sort és utana le is zarja — t6ltés
regeneralas. Nincs paramétere, automatikusan mindig a
kdvetkezd sort veszi.
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
m WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama

m PRECHARGE Nyitott sor lezaras, jelvezetékek feltbltés.
Nincs paraméter

m REFRESH  Megnyit egy sort és utana le is zarja — t6ltés
regeneralas. Nincs paramétere, automatikusan mindig a
kdvetkezd sort veszi.

m FCFS
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:
m ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
m READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
m WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama

m PRECHARGE Nyitott sor lezaras, jelvezetékek feltbltés.
Nincs paraméter

m REFRESH  Megnyit egy sort és utana le is zarja — t6ltés
regeneralas. Nincs paramétere, automatikusan mindig a
kdvetkezd sort veszi.

m FCFS First Come, First Served
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:

ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama

PRECHARGE Nyitott sor lezaras, jelvezetékek feltdltés.
Nincs paraméter

REFRESH  Megnyit egy sort és utana le is zarja — téltés
regeneralas. Nincs paramétere, automatikusan mindig a
kdvetkezd sort veszi.

FCFS First Come, First Served

FR-FCFS
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1. Memodria technoldgia

DRAM parancsok:

ACTIVATE s  Adott sor megnyitasa. s a sor szama
READ o Oszlop olvasésa, o az oszlop szama
WRITE o Oszlop irasa, 0 az oszlop szama

PRECHARGE Nyitott sor lezaras, jelvezetékek feltdltés.
Nincs paraméter

REFRESH  Megnyit egy sort és utana le is zarja — téltés
regeneralas. Nincs paramétere, automatikusan mindig a
kdvetkezd sort veszi.

FCFS First Come, First Served

FR-FCFS First Ready, First Come First Served

1zs6 Tamas Virtualis memériakezelés/ 3



1. Memodria technoldgia

(a) Kérések: (3 sor, 8 oszlop), (3 sor, 2 oszlop), (7 sor, 9 oszlop)
Kezdetben a 7 sor nyitott.
DRAM parancsok Utemezése:

FCFS FR-FCFS
Kérések: Kérések:
(3 sor, 8 oszlop) (7 sor, 9 oszlop)
(3 sor, 2 oszlop) (3 sor, 8 oszlop)
(7 sor, 9 oszlop) (3 sor, 2 oszlop)
Parancsok: parancsok:
PRECHARGE READ 9
ACTIVATE 3 PRECHARGE
READ 8 ACTIVATE 3
READ 2 READ 8
PRECHARGE READ 2
ACTIVATE 7

READ 9
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:
= SDR SDRAM
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:

m SDR SDRAM Single Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:

m SDR SDRAM Single Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR SDRAM
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:

m SDR SDRAM Single Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR SDRAM Double Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:

m SDR SDRAM Single Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR SDRAM Double Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR2 SDRAM
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:
m SDR SDRAM Single Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory
m DDR SDRAM Double Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR2 SDRAM DDR-hez képest kétszer nagyobb
frekvenciaju kiilsé orajel.
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:

m SDR SDRAM Single Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR SDRAM Double Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR2 SDRAM DDR-hez képest kétszer nagyobb
frekvenciaju kiilsé orajel.

= DDR3 SDRAM
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1. DRAM sebességek

DRAM tipusok:

m SDR SDRAM Single Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR SDRAM Double Data Rate Synchrounos Dynamic
Random Access Memory

m DDR2 SDRAM DDR-hez képest kétszer nagyobb
frekvenciaju kiilsé orajel.

m DDR3 SDRAM DDR-hez képest négyszer nagyobb
frekvenciaju kilso érajel.
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1. Memodria technoldgia

ld6zités:

DDR3-2000 DRAM

trep sor megnyitasi idé =12 clk

tcas 0szlop olvasasi idd = 10 clk

tgr (Row) PRECHARGE id6 = 12 clk

tras kondenzator t6ltés regeneralasanak minimalis ideje

Burst méret = 8 adategység

tras trp

ACT RD /RD\ PRE! ACT
1 3 \ 9/ CH 2
trep teas « s 5
e e
1. burst 2. burst
>
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1. Memodria technoldgia

ldbzités:

= DDR3-2000 DRAM

m Igcp Sor megnyitasi id6 =12 clk

B tcas 0szlop olvasasiiddé = 10 clk

m trp (Row) PRECHARGE id6 = 12 clk

B igas kondenzator t6ltés regeneraldsanak minimalis ideje
m Burst méret = 8 adategység

)

(b) Mekkora a kiils6 érajel periédusa ns-ban mérve?
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1. Memodria technoldgia

ldbzités:
= DDR3-2000 DRAM
m Igcp Sor megnyitasi id6 =12 clk
B tcas 0szlop olvasasiiddé = 10 clk
m trp (Row) PRECHARGE id6 = 12 clk
B igas kondenzator t6ltés regeneraldsanak minimalis ideje
m Burst méret = 8 adategység
b)

(

DDR3-2000 DRAM = le és felfutd adatatvitel miatt
f =2000Mhz/2 = 1000Mhz = 1 x 109/sec

Mekkora a kiils6 érajel periédusa ns-ban mérve?
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1. Memodria technoldgia

ldbzités:
= DDR3-2000 DRAM
m Igcp Sor megnyitasi id6 =12 clk
B tcas 0szlop olvasasiiddé = 10 clk
m trp (Row) PRECHARGE id6 = 12 clk
B igas kondenzator t6ltés regeneraldsanak minimalis ideje
m Burst méret = 8 adategység
b)

(

DDR3-2000 DRAM = le és felfutd adatatvitel miatt
f =2000Mhz/2 = 1000Mhz = 1 x 109/sec

Mekkora a kiils6 érajel periédusa ns-ban mérve?

T =1/10%sec = 10~ %sec = 1ns
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1. Memodria technoldgia

(c) Az FCFS ltemezést alapul véve hanyadik (kils6) érajel mulva
jelenik meg a (3. sor, 8. oszlop) kérésre érkezd az elsé adat?

Id6zités adatai: trep 12 clk; tcas 10 clk, trp 12 clk

o tras L ke
ACT [RD\ /RD\ PRE!
1 \3/ \ 9/ CH 2

treo teas «— s 5
B . mm—
[T ATATATATATATATATATAYATAAN
VIV

1. burst 2. burst
<>

tresiettetss = trp + trep + tcas = 12 + 12+ 10 = 34clk 1 clk 1ns
ezért idében mérve 34ns
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1. Memodria technoldgia

(c) Az FCFS ltemezést alapul véve hanyadik (kils6) érajel mulva
jelenik meg a (3. sor, 8. oszlop) kérésre érkezd az elsé adat?

Id6zités adatai: trep 12 clk; tcas 10 clk, trp 12 clk

o tras L ke
ACT [RD\ /RD\ PRE!
1 \3/ \ 9/ CH 2

treo teas «— s 5
B . mm—
[T ATATATATATATATATATAYATAAN
VIV

1. burst 2. burst
<>

tresiettetss = trp + trep + tcas = 12 + 12+ 10 = 34clk 1 clk 1ns
ezért idében mérve 34ns

(d) Es a (3. sor, 2. oszlop) kérésre érkezd elsé adat? :
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1. Memodria technoldgia

(c) Az FCFS ltemezést alapul véve hanyadik (kils6) érajel mulva
jelenik meg a (3. sor, 8. oszlop) kérésre érkezd az elsé adat?

Id6zités adatai: trep 12 clk; tcas 10 clk, trp 12 clk

o tras L ke
ACT [RD\ /RD\ PRE!
1 \3/ \ 9/ CH 2

treo teas «— s 5
B . mm—
[T ATATATATATATATATATAYATAAN
VIV

1. burst 2. burst
<>

tresiettetss = trp + trep + tcas = 12 + 12+ 10 = 34clk 1 clk 1ns
ezért idében mérve 34ns

(d) Es a (3. sor, 2. oszlop) kérésre érkezd elsé adat? :

tadatatvites = burst hossz/2 = 4clk. A masodik olvasas kérés
atlapolédodan hajtodik végre!
t = tkesletetss + 4.0 = 38clk
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1. Memodria technoldgia

(d) 8 x 2000 x 108 = 16 x 10° = 1600MB/s
Mas jelélese a DDR3-2000 DRAM : PC3-1600
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32 bites Windows memoria kiosztas

FFFFFFFF
Windows
oS
Supervisor
teriilet
80000000
7FFFF000
2 3.
Processz 1.
let [t
User teriilet
00000000 T
Logikai cim
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Lapozas elve (elnagyolva)

Present

1

Fizikai meméria

ole[=[o]e]=[c]e]e]e [o]=

A processz

Present Fix méretii lapok

ole[e[=[e]ale]e]e[o]o]=]=

B processz
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2. feladat egyszintes laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (N, = 16)
m fizikai cim: 15 bit (Ng = 15)
m lapméret : 2'2pyte azaz 4 Kbyte (L = 12)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 8 bit
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2. feladat egyszintes laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (N, = 16)
m fizikai cim: 15 bit (Ng = 15)
m lapméret : 2'2pyte azaz 4 Kbyte (L = 12)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 8 bit
(a) Virtualis cim tagozédas:
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2. feladat egyszintes laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (N, = 16)
m fizikai cim: 15 bit (Ng = 15)
m lapméret : 2'2pyte azaz 4 Kbyte (L = 12)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 8 bit

(a) Virtualis cim tagozddas: lapszam bitszélessége =
Ny —L=4

15 12 0

lapszam eltolas
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2. feladat egyszintes laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (N, = 16)
m fizikai cim: 15 bit (Ng = 15)
m lapméret : 2'2pyte azaz 4 Kbyte (L = 12)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 8 bit

(a) Virtualis cim tagozddas: lapszam bitszélessége =
Ny —L=4

15 12 0

lapszam eltolas

(b) Teljes laptabla mérete ?
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2. feladat egyszintes laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (N, = 16)
m fizikai cim: 15 bit (Ng = 15)
m lapméret : 2'2pyte azaz 4 Kbyte (L = 12)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 8 bit

(a) Virtualis cim tagozédas: lapszam bitszélessége =
Ny —L=4

15 12 0

lapszam eltolas

(b) Teljes laptabla mérete ?
lapszam x 1 bejegyzés mérete = 2* x 1byte = 16 byte
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2. feladat egyszintes laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (N, = 16)
m fizikai cim: 15 bit (Ng = 15)
m lapméret : 2'2pyte azaz 4 Kbyte (L = 12)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 8 bit
(c) Hany lap fér a memoriaba?
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2. feladat egyszintes laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (N, = 16)
m fizikai cim: 15 bit (Ng = 15)
m lapméret : 2'2pyte azaz 4 Kbyte (L = 12)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 8 bit
(c) Hany lap fér a memoriaba?

2NF 215
or = ge =8lap
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2. feladat egyszintes laptabla

(d) Az alabbi laptabla alapjan hol talalhaté a 3-as, 6-0s és
11-es lap?

valid Keretszam
1 bit 3 bit

CONOIARON 2O

10:
11:
12:
13:
14:
15:

laptabla

- I EEEEEEREEEE IS
ENEMIPUI-TEVIENIEV N IEV ENENIENT OB ENITE |
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2. feladat egyszintes laptabla

(e) Hozzuk be a 11-es lapot a fizikai memdéridba a 6-os lap
helyére, a 2-es lapot a 8-as lap helyére.

valid Keretszam

1 bit 3 bit
0: |4 5
1: 1 7
2: 0 ?
31 2
4: 0] ?
5 0 ?
6: 11 1
7: 0] ?
8: 1 6
9: 0 2
10: 0| 2
1: 0 ?
12: 1 0
13: 1 3
14: 0] 2
15: (1 4

laptabla
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2. feladat egyszintes laptabla

(e) 6-0s -> hattértarolon, 11-es — 1-os keret, 8-as —
hattértarolén 2-es — 6-as keret.

valid Keretszam

1 bit 3 bit
0: 11 5
11 7
2: 1 6
31 2
4: 0] ?
5 0 ?
6: 0 ?
7: 0] ?
8: 0] ?
9: 0| 2
10: 0| 2
1: 1 1
12: 1 0
13: 1 3
14: 0] 2
15: (1 4
laptabla
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2. feladat egyszintes laptabla

(f1) TLB talélat esetén:
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2. feladat egyszintes laptabla

(f1) TLB talélat esetén: nem kell memaoria mivelet.
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2. feladat egyszintes laptabla

(f1) TLB talélat esetén: nem kell memaoria mivelet.
(f2) TLB hiba esetén:
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2. feladat egyszintes laptabla

(f1) TLB talélat esetén: nem kell meméria mivelet.
(f2) TLB hiba esetén: 1 memoria mivelet kell.
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Tobbszintl laptablara példa

Virtual Address

63 48 47 3938 30 29 2120 12 11 ]
Page-M: " "
) L a?i O:p " Page-Directory- | Page-Directory Page-Table Physical-
Sign Extend | Level-d Offset | *pjyer offset Offset Offset Page Offset
(PML4)
—
9 9 9 9 12
Page-

Page-Map Directory- Page- 4 Kbyte
Level-4 Pointer Directory Page Physical

Table Table Table Table Page

pre |2
52
PDPE
52*
PMLAE - Physical
Address
PDE
*This is an architectural limit. A given processor
51 12 implementation may support fewer bits.
Page-Map Level-4
Base Address ] ors

Figure 5-17. 4-Kbyte Page Translation—Long Mode




3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(a) Virtualis cim tagozodas:
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:

m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)

m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny—L)/3=2

151413121110 0

1
szint

2
szint

3
szint

eltolas
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:

m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)

m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny—L)/3=2

151413121110 0

1
szint

2
szint

3
szint

eltolas

(b) Osszes laptabla mérete ?
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:

m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)

m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny—L)/3=2

151413121110 0

1
szint

2
szint

3
szint

eltolas

(b) Osszes laptabla mérete ?
1 laptabla mérete = bejegyzés szama. x lapméret =
22 x 2byte = 8 byte
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:

m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)

m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny—L)/3=2

151413121110 0

1
szint

2
szint

3
szint

eltolas

(b) Osszes laptabla mérete ?

1 laptabla mérete = bejegyzés szama. x lapméret =
22 x 2byte = 8 byte

laptabla szama = 1 els6 szintl + 4 masod szintll + 4 x 4 = 16
harmadik szint(i, 6sszesen 21
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:

m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)

m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny—L)/3=2

151413121110 0

1
szint

2
szint

3
szint

eltolas

(b) Osszes laptabla mérete ?

1 laptabla mérete = bejegyzés szama. x lapméret =
22 x 2byte = 8 byte

laptabla szama = 1 els6 szintl + 4 masod szintll + 4 x 4 = 16
harmadik szint(i, 6sszesen 21

Osszes laptabla mérete= 21 x 8 byte = 168 byte
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(c) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt meméria?
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(c) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt meméria?
3 szint( laptabla esetén:
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(c) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt meméria?
3 szint(i laptabla esetén: 3 x 8 byte = 24 byte.
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(c) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt meméria?
3 szint(i laptabla esetén: 3 x 8 byte = 24 byte.
1 szint(i laptabla esetén:
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(c) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt meméria?
3 szint(i laptabla esetén: 3 x 8 byte = 24 byte.
1 szint(i laptabla esetén: 2% = 64 lap. 64 x 2 byte = 128
byte.
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:
m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(d) Hany lap fér a memériaba?
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3. feladat haromszint{ laptabla

Adatok:

m virtualis cim: 16 bit (Ny = 16)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)

m laptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(d) Hany lap fér a memériaba? Ng =13,L =10 tehat
keretek azonositasara 3 bit marad, aza 2% = 8?
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3. feladat haromszint{ laptabla

(g) Feltéve, hogy nincs laphiba, hany memaériamivelet kell a
cimforditashoz TLB hiba, ill. TLB talélat esetén?
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3. feladat haromszint{ laptabla

(g) Feltéve, hogy nincs laphiba, hany memdériamdivelet kell a
cimforditashoz TLB hiba, ill. TLB talalat esetén?
TLB hiba esetén: 3
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3. feladat haromszint{ laptabla

(g) Feltéve, hogy nincs laphiba, hany memaériamivelet kell a
cimforditashoz TLB hiba, ill. TLB talélat esetén?

TLB hiba esetén: 3

TLB talalat esetén: 0
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3. feladat haromszint{ laptabla

(e)Rajzolja fel az 6sszes érintett laptablat, melyek az

1001000000000000 és az 1001111111111111 kdzé esd virtualis
cimek cimforditdsahoz kell! A laptabla bejegyzésekben tiintesse
fel a virtualis tarkezelés milkodéséhez elengedhetetlen mezdket!
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3. feladat haromszint{ laptabla

Helyezze el a laptablaban az alabbi 6sszerendeléseket

m Az 100100 lap a fizikai memaéridban a 7-es keretben
talalhaté

m Az 100101 lap a hattértaron van

m Az 100110 lap a fizikai meméridban a 3-mas keretben
talalhato

m Az 100111 lap a hattértaron van
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Cimforditas TLB hasznalataval

Virtualis cim
Ny-L L
Lapszam [ Eroas |
Fizikai memoria
TLB
Lapszam Keretszam
Fizikai cim
. Keretszam Eltolés
Laptabla t B H
Lapszam Keretszam i Ne-L Bl T
>
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(a) Virtualis cim tagozédas:
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:

m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny — L)j2=2

13121110

0

1 2
szint|szint

eltolas
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny — L)j2=2

13121110 0

1 2

] N eltolas
szint|szint

(d) Osszes laptabla mérete ?
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny — L)j2=2

13121110 0

1 2
szint|szint

eltolas

(d) Osszes laptabla mérete ?
1 laptabla mérete = bejegyzés szama x 1 bejegyzés
mérete = 22 x 2byte = 8 byte
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny — L)j2=2

13121110 0

1 2

] N eltolas
szint|szint

(d) Osszes laptabla mérete ?

1 laptabla mérete = bejegyzés szama x 1 bejegyzés
mérete = 22 x 2byte = 8 byte

laptabla szama = 1 elsd szintli + 4 masod szintl = 5
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(a) Virtualis cim tagozédas: laptabla bejegyzés szama =
(Ny — L)j2=2

13121110 0

1 2
szint|szint

eltolas

(d) Osszes laptabla mérete ?
1 laptabla mérete = bejegyzés szama x 1 bejegyzés
mérete = 22 x 2byte = 8 byte
laptabla szama = 1 elsd szintli + 4 masod szintl = 5
Osszes = 5 x 8 byte = 40 byte
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(e) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt memaoria?
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(e) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt memaoria?
2 szintl laptabla esetén:
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(e) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt memaoria?
2 szintl laptabla esetén: 2 x 8 byte = 16 byte.
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(e) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt memaoria?
2 szintl laptabla esetén: 2 x 8 byte = 16 byte.
1 szint(i laptabla esetén:
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit

(e) Optimalisan mennyi a laptablak altal elfoglalt memaoria?
2 szintl laptabla esetén: 2 x 8 byte = 16 byte.
1 szint(i laptabla esetén: 16 x 2 byte = 32 byte.
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:
m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)
m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)
m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)
m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(b) Hany lap fér a memoriaba?
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4. feladat kétszintl laptabla

Adatok:

m virtudlis cim: 14 bit (N, = 14)

m fizikai cim: 13 bit (Ng = 13)

m lapméret : 2'%yte azaz 1 Kbyte (L = 10)

m |aptabla bejegyzésének a mérete: 16 bit
(b) Hany lap fér a memoriaba? Ng =13,L =10 tehat
keretek azonositasara 3 bit marad, aza 23 = 87
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4. feladat kétszintl laptabla

(f) Feltéve, hogy nincs laphiba, hdny memdriamivelet kell a
cimforditdshoz TLB hiba, ill. TLB talalat esetén?
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4. feladat kétszintl laptabla

(f) Feltéve, hogy nincs laphiba, hdny memdriamivelet kell a
cimforditdshoz TLB hiba, ill. TLB talalat esetén?
TLB hiba esetén: 2
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4. feladat kétszintl laptabla

(f) Feltéve, hogy nincs laphiba, hdny memdriamivelet kell a
cimforditdshoz TLB hiba, ill. TLB talalat esetén?

TLB hiba esetén: 2

TLB talalat esetén: 0
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4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:

[ O 1 8 6 3

Jo) i [12] 0 |2

o) 0 ? ? 4

(O] T[T 1
lid: keret: lid: keret: valid: keret: lid: keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 1 7 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 0 ? 11: 0 ? 11: 0 ?

11épés 13 Lap (1101)




4. feladat

valid: lap: keret: kor:

cim:
[ O 1 8 ] 6 4
Jo) i 12 0 |3
f®) i [13] 3 1
(O] 1 1 7 2
lid: keret: lid: keret: valid: keret: lid: keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 1 7 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 0 ? 11: 0 ? 11: 0 ?

11épés 12 Lap (1100)




4. feladat

valid: lap: keret: kor:

cim:
[ O 1 8 ] 6 4
Jo) T 12] 0 |1
f®) T [18] 3 |2
(O] 1 1 7 3
lid: keret: lid: keret: valid: keret: lid: keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 1 7 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 0 ? 11: 0 ? 11: 0 ?

31épés 7 Lap (0111)




4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:

[ O 1 7 7 1

Jo) o [?] 7 |2

o) 0 ? ? 3

[(eN 0o [?2] 7 |4
lid: keret: lid: keret: valid: keret: lid: keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 0 ? 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 1 7 11: 0 ? 11: 0 ?

51épés 2 Lap (0010)




4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:

[ O 1 7 7 2

Jo) 1 2 4 1

o) 0 ? ? 3

(O] 0 ? ? 4
lid: keret: lid: keret: valid: keret: lid: keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 0 ? 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 1 7 1: ] 0 ? 11:] 0 ?

6 1épés 13 Lap (1101)




4. feladat

valid: lap: keret: kor:

cim:
[ O 1 7 7 3
Jo) T2 4 |2
e i [13] 3 1
(O 0o [? [ ? | a
lid: keret: lid: keret: valid:  keret: lid: keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 0 ? 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 1 7 11: 0 ? 11: 0 ?

6 lépés utan vége




4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:
[ O 1 7 7 3
0 1 2 [ 4 |2
o) i |13 3 1
[0 0 7 7 4

valid: keret: lid: keret:
00: 00: 1 6 00: 1 0
01: 0t: 0 ? 01: 1 3
10: 10: [ 0 ? 10: 0 ?
11: 11: 0 ? 11: 0 ?

6 lépés utan vége
TLB talélat:




4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:
[ O 1 7 7 3
0 1 2 [ 4 |2
o) i |13 3 1
[0 0 7 7 4

valid: keret: lid: keret:
00: 00: 1 6 00: 1 0
01: 0t: 0 ? 01: 1 3
10: 10: [ 0 ? 10: 0 ?
11: 11: 0 ? 11: 0 ?

6 lépés utan vége
TLB talélat: 1




4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:
[ O 1 7 7 3
0 1 2 [ 4 |2
o) i |13 3 1
[0 0 7 7 4

valid: keret: lid: keret:
00: 00: 1 6 00: 1 0
01: 0t: 0 ? 01: 1 3
10: 10: [ 0 ? 10: 0 ?
11: 11: 0 ? 11: 0 ?

6 lépés utan vége
TLB talélat: 1




4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:

[ O 1 7 7 3

Jo) T2 4 |2

O i [ 13 3 1

(O] 0 ? ? 4
lid: keret: lid: keret: valid:  keret: lid:  keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 0 ? 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 1 7 11: 0 ? 11: 0 ?

6 lépés utan vége
TLB talalat: 1
Laphiba:




4. feladat

cim: valid: lap: keret: kor:

O 1 7 7 3

Jo) T2 4 |2

O i [ 13 3 1

(O] 0 ? ? 4
lid: keret: lid: keret: valid:  keret: lid:  keret:
00: 1 5 00: 0 ? 00: 1 6 00: 1 0
01: 0 ? 01: 1 1 01: 0 ? 01: 1 3
10: 1 4 10: 0 ? 10: 0 ? 10: 0 ?
11: 1 2 11: 1 7 11: 0 ? 11: 0 ?

6 lépés utan vége
TLB talalat: 1
Laphiba: 1




